

候鸟天堂升级 解锁观鸟新体验



公园周边种植水鸟友好型植被



斑嘴鸭在湿地悠闲觅食

闽江河口湿地公园景观升级,增设低干扰的观鸟设施,吸引更多鸟类前来栖息,也为市民提供沉浸式湿地观光空间



闽江河口湿地公园生态岛屿及海堤栈道

海都讯(记者 王灵婧 毛朝青文/图) 近日,闽江河口湿地博物馆周边、生态岛屿及海堤栈道等区域景观升级,为市民提供了一个全新的沉浸式湿地观光体验。

闽江河口湿地坐落于福州市长乐区,有着全球沿海地区唯一、大规模、稳定的鸿雁越冬种群,常年分布和越冬的水鸟超过5万只。20余年来,闽江河口湿地积极探索湿地生态系统保护与发展的科学路径,大力实施退养还湿、互花米草治理、植被恢复等生态保护与修复工作,有效改善水鸟生境,湿地生态功能和生物多样性得到了显著提升,实现了从“濒危湿地”到“候鸟天堂”的绿色蝶变。

据了解,闽江河口湿地公园生态修复工程中,鱼塘片区水鸟栖息地通过实施水系连通工程、营造砾石光滩、种植水鸟友好型植被等一系列修复措施,得到了显著提升。同时,还增设了低干扰的观鸟设施,既有效提升了栖息地的环境质量,吸引了众多鸟类前来栖息,又为游客提供了得以近距离观赏鸟类的空间。

6日,记者在现场看到,闽江河口湿地博物馆周边道路区域打造了农作物景观带,羽衣甘蓝、黄花菜及彩色辣椒等,鲜红如火、金黄灿烂,为这片景观带增添了几分趣味和活力。这条农作物景观带不仅美化了环境,也让游客在游览博物馆的同时,感受到了大自然的的魅力和生态的多样性。

此外,湿地公园主入口区域也已完成生态驳岸施工及绿化工程的收尾工作,进一步完善了园区的整体景观效果。



周边道路区域打造了农作物景观带



园区景观整体升级

樱花绽放榕城 太阳鸟度蜜月

新华社电

相约赏樱花、观花间又尾太阳鸟,已成为福州人与春天最浪漫的约定。

2月5日上午8时许,福州国家森林公园内的樱花园,10多位观鸟人弧形环绕着两株盛开的山樱花,三脚架上相机的长焦镜头瞄准花枝,静待又尾太阳鸟的出现。

入春以来,福州各大公园的山樱花竞相绽放,吸引大批又尾太阳鸟前来采蜜。又尾太阳鸟娇艳靓丽,山樱花火红欲滴,花与鸟相映成趣,成为春季榕城一道美丽的风景。

又尾太阳鸟又名“亚洲蜂鸟”,是福州特有的“明星鸟”。春季,又尾太阳鸟悬停吸食山樱花花蜜时的精

彩瞬间,是生态摄影爱好者竞相捕捉的“花鸟图”。

当天,记者来到樱花园不久,伴随着一阵“唧唧”的欢快鸣叫声,一对太阳鸟从旁边一棵高大的杉树树梢上“联袂”而下,沿樱花树树顶旋转一圈后,分别落在不同的花枝上采蜜。

从太阳鸟现身的那一刻起,观鸟人嘈杂声戛然而止,取而代之的是相机快门的“咔咔”声。

进入镜头的是一对长度不足10厘米的雌雄又尾太阳鸟。雄鸟头颈及尾部呈金属绿色,上体为橄榄色。雌鸟较小,上体是橄榄色,下体为浅绿黄色。太阳鸟的嘴细长下弯,舌呈管状;两根中央尾羽特别长,很像燕子尾羽,所以被人们

称为叉尾太阳鸟。

落在花枝上采蜜的太阳鸟动感十足,一边振动翅膀,一边摆动身体,跳着“圆圈舞”或“摇摆舞”,从一朵花朵奔向另一朵花。跳跃飞行过程中,仰首伸喙,不停地用小尖嘴吸食花朵的蜜。太阳鸟吸食花蜜的每个悬停动作,都伴随着一阵阵密集的相机快门声。

尽情享受约3分钟“甜蜜”的滋润后,太阳鸟尖细的嘴巴上拽着一丝亮晶晶的蜜液,它们旋即跳到一旁的杉树枝上休憩去了。

福州资深观鸟爱好者迟鲁军现场告诉记者:“背景干净、花鸟清晰、鸟嘴采蜜时与花瓣须有两厘米间距。”这是福建鸟类摄影师

约定俗成评判“花鸟图”照片是否优秀的三大要素。

迟鲁军介绍,福州山樱花的花期才刚刚开始,还将持续一个多月,给当地的太阳鸟带来又一个“蜜月”。这段时间,全国各地的太阳鸟的“粉丝”又将闻“鸟”而动,相聚福州各大公园的樱花树下。

当地园林部门说,福建是山樱花的原产地,也是太阳鸟的“家园”,目前樱花种植面积约10万亩。



▲一只叉尾太阳鸟在樱花树上吸食花蜜(新华社/图)



◀一只叉尾太阳鸟在樱花树上(新华社/图)